

生命以另一种方式延续!

80后退役军人车祸离世 捐献器官让3人重获新生2人重获光明

本报讯 7月4日晚上7点左右,在衢州市人民医院,市民吴艳红及其家属在浙江省器官捐献获取服务管理中心工作人员陪同、浙江省红十字会人体器官捐献协调员的见证下,郑重地在《人体器官捐献亲属确认登记表》上签字。他们忍痛捐出因交通事故过世的亲人钱芳炎身上所有可用的器官和眼角膜,挽救了3名器官衰竭的患者,让2名失明患者重见光明。

遭遇车祸离世,家人选择行善成全

今年42岁的钱芳炎,是衢江区高家镇人。6月27日凌晨1点多,还在外忙碌的他因为交通事故造成重型颅脑损伤,当场昏迷不醒。在医生全力抢救下,也没能挽回生命。

“既然已经没有任何希望了,与其就这样离开,不如留下身上有用的器官救人。”7月4日上午,吴艳红主动找到医生,咨询了器官捐献的相关事宜。在得知需要家人同意后,她当即挨个询问了亲属的意见。

“捐出爸爸的器官延续他人的生命,就像他还活在世上一样,我肯定同意。”正在读初中的女儿全力支持妈妈的决定。“这是件善事,我肯定要支持。”当吴艳红打电话给已经回家准备后事的公公时,已经68岁的老人毫不犹豫地答应了。老人家说,自己的儿子是一名共产党员,也是一名退役军人,平时经常做善事,儿媳的决定是对的,他的同意就是对儿子的成全。吴艳红的婆婆红肿着眼睛,对儿子纵有万般不舍,也选择了成全。

“好几年前就看到一些器官捐献的报道,当时就想着自己如果离开了,也要留下有用的器官。我老公那

么好的一个人,肯定也会愿意的。等我处理完老公的后事,也要登记成为器官捐献志愿者。

他是家中的顶梁柱,乐观开朗爱生活

吴艳红告诉记者,自己身体也不好,平时主要在家照顾两个孩子的生活起居,赚钱养家的责任全落在丈夫钱芳炎身上,家里虽然条件一般,但日子过得顺心。

“他很勤快,白天在单位里做驾驶员,晚上回家总会帮忙做家务,还要做兼职滴滴司机。”在吴艳红眼里,丈夫不仅性格好,开朗乐观,还特别热爱生活,家中阳台上摆满了二三十盆绿植、花卉,这些她和女儿叫不上名字的植物,是钱芳炎平时喜欢侍弄的。周末时,忙碌的钱芳炎也总会抽出时间陪女儿跑步,督促她好好学习,尽可能陪伴。

他是好人,立过军功热于助人

“他在部队立过三等功,家里有5块军功章和纪念章,他让我们好好收着,说很重要的。”钱芳炎的父亲指着儿子的《中国人民解放军军官退出现役证》《残疾军人证》《无偿献血证》告诉记者,儿子曾在吉林通化当了5年侦察兵,中间还因公受伤,伤残九级,所以退役后不能干重活。“我们都是农民,家里条件不好,但是儿子总是说‘还有人比我们更苦,更需要帮助’。”2020年,钱芳炎看到村中有人因交通事故不幸成了植物人,还给对方包了红包。当时他说的一句话,让他的父亲记忆犹新,“他都不能动,我还能动,还能靠自己的力气赚钱生活。”献血证上则显示,钱芳炎在最近几年开始多次献血,今年2月份刚献血300毫升。

掌上衢州

贺邵溪未来乡村首届敢担文化节精彩纷呈

本报讯(记者 张祺恒)看夜景、听音乐、品美食……7月3日傍晚时分,在横路办事处贺邵溪村,2022贺邵溪未来乡村首届敢担文化节正火热进行中。

活动现场,初市集上人头攒动,夜市美食区和生活好物区里琳琅满目的商品让人眼花缭乱,小吃摊、饮品摊、玩具摊一应俱全,商家们变着法子通过各种方式吆喝自家的招牌商品。“我今天摆了第二天了,这个

活动挺好的,我昨天卖了一百多。”定点的摊位、场地的支持以及络绎不绝的人流,贺邵溪村的村民倪秀珠抓住了商机。

初市集作为文化节活动的重要内容之一,熟悉的烟火味不仅吸引着慕名而来的外地游客,就连本地的村民也都会停下脚步,欣赏、享受着自己家乡的文化节。

夜幕降临,贺邵溪村璀璨的灯光亮起,扮靓了未来乡村的夜景。初

市集旁的舞台上,精彩的文艺表演呈现在大家眼前,男声独唱《最美的歌献给妈妈》、葫芦丝合奏《映山红》等节目轮番上演,吸引了不少游客驻足观看。

据了解,“敢担文化节”将持续到本月底,共有“敢担文化”、“敢担音乐”、“敢担美食”、“敢担研学”、“敢担运动”5个主题活动。活动以乡村为背景,以田园为舞台,广大村民和游客不仅可以加入乡村民谣音乐队听到

旋律优美、清新自然的乡村音乐,在乡村美食节上品尝到健康美味的田园美食,还可以参加乐趣十足的露营篝火晚会、乡村电音音乐队和趣味运动会等活动。在这些丰富多彩、充满乐趣的活动中,游客们可以进一步地了解改革先锋谢高华的先进事迹和谢老勇于担当、敢为人先的精神品质,同时通过文化、美食、音乐、运动等农文旅融合的形式,发展乡村旅游,助推乡村振兴。

区青少年活动中心暑期公益夏令营第一期顺利开展

本报讯(通讯员 朱倩倩)为喜迎党的二十大胜利召开,弘扬革命传统,传承红色基因,进一步加强青少年爱国主义教育,激发青少年的爱国热情和强烈的民族自豪感,7月5日,区青少年活动中心暑期七彩公益夏令营第一期走进了江山大陈古村,50余名青少年在活动中领略大陈古村的红色文化。

上午,孩子们排着整齐的队伍走进大陈村,古建筑鳞次栉比,依次陈列在眼前,其中汪氏宗祠更是村中古

建筑的集大成者。孩子们跟随讲解员的脚步走入宗祠,不得不被恢宏大气的建筑结构所震撼。

讲解员介绍了汪氏祖先“见面认子”的故事,孩子们深深地为之感动。大陈村的村民们更是将这个真实的故事搬上了舞台,在场的师生带来了一场沉浸式的音乐剧——《大陈见面》。

别开生面的露天演出深深吸引了孩子们的目光,扣人心弦的故事情节更是给孩子们带来了满满的感动,

“看了音乐剧《大陈见面》,我觉得母爱真的很伟大。”“我回去后要帮妈妈多做家务,多体谅妈妈的辛苦付出。”孩子们说道。

看完音乐剧,当然少不了一碗美味的大陈面,孩子们在阿姨的指导下揉面、擀面、切面……大家纷纷沉醉于劳动的快乐中。孩子们吃着自己动手擀的面条,别提有多美味了。

下午,孩子们沿着红军的足迹,重走红军路,重温革命历史,传承革命精神。孩子们走在羊肠小道上,虽

然路面崎岖不平,天气炎热,但根本抵挡不住孩子们昂扬的斗志,浩浩荡荡的队伍再现了当年雄姿。

通过本次活动,孩子们实地感受到了乡村振兴之“美”,明白了孝顺父母、热爱劳动的人生道理,学习了先烈们崇高的革命理想,领略了中华民族传统文化的魅力,为孩子们的暑期生活增添了炫彩的一笔。

区人大常委会开展乡村振兴“一法一条例”执法检查

本报讯(记者 叶建康)7月5日,区人大常委会开展《中华人民共和国乡村振兴促进法》和《浙江省乡村振兴促进条例》执法检查。区领导杜卫荣参加。

执法检查组先后前往衢江诗画风光带、高家镇盈川村等地,实地了解美丽乡村建设、乡村产业培育、特色农业发展等工作情况。

近年来,衢江区紧紧围绕乡村振兴和共同富裕总目标,牢固树立“乡村振兴、法制先行”意识,把促进法转化为推动共同富裕的强劲动力,荣获了中国乡村振兴十大试点示范县、全国村庄清洁行动先进县等10余项国家级、省级荣誉,并先后在全国乡村振兴促

进法实施座谈会、全国三农政策座谈会上作典型发言。

检查组表示,乡村振兴是一项长久的、持续的艰巨任务。要加强“顶层设计”,从规划、土地、政策、资金、人才、农业项目等方面入手,着力解决推进乡村振兴过程中遇到的困难和问题;要提高认识站位,认真学习领会乡村振兴“一法一条例”,把贯彻法律、条例作为重要工作抓手,推动三农工作高质量发展;要坚持党建引领,建立健全工作机制,加强资源要素保障和政策落实,建设一支本领过硬的乡村振兴队伍,不断夯实“三农”发展基础,努力打造共同富裕示范区建设的乡村振兴衢江样板。

樟潭街道:六治六提强作风 赛马比拼争红旗

本报讯(记者 张祺恒)7月2日,樟潭街道2021年度综合争先表彰大会暨“六治六提强作风、赛马比拼争红旗”干部大会在沈家村文化礼堂举行。区领导梁斌参加。

会议表彰了2021年度区级以上及街道综合争先先进集体和个人,并举行了“支书联盟,导师帮带”师徒结对仪式。

会议要求,把樟潭街道的自身发展放在全区发展的大格局中来考量,放在衢江建设“共同富裕示范区”的先行模

板中来定位,放在“五城”建设的目标中来发力;凝聚攻坚合力,敢于动真碰硬攻坚克难,打造一支“耐得住寂寞、顶得住压力、经得起打击、担得起责任、提得起精神、干得出实绩”的铁军队伍;街道全体干部要以“功成不必在我”的精神境界和“成功路上一定有我”的历史担当,聚焦“五城”建设,冲在一线、顶在一线、干在一线,争当四省边际共同富裕示范区建设的排头兵、主力军,努力交出“五城”建设的高分答卷。

衢州市“共同富裕 助残增收”职业技能大赛在衢江举行

本报讯(通讯员 万近之)7月5日,衢州市“共同富裕 助残增收”职业技能大赛在衢江举办。

22名参加此次大赛的各市区选手前期都参加了茶艺师技能培训,通过一上午的

激烈角逐,衢江区选手徐李茜获得此次茶艺师职业技能大赛一等奖,获得了由市人社局颁发的“衢州市技术能手(二级)”和总工会颁发的“衢州市金牌职工”荣誉称号。

2022年度衢江区用人单位职工医保缴费基数申报开始

本报讯(通讯员 姜月娥)衢江区2022年度职工医疗保险缴费基数申报工作日前启动。7月15日之前,全区各机关事业单位和行业统筹单位登录“浙江医保公共服务平台”进行申报,无需向医保经办机构另外报送纸质材料。企业职工的医疗保险缴费基数由市医疗保障事业中心通过与相关部门数据共享的方式实现调整,企业无需申报,自由职业者无需申报。

机关事业单位和行业统筹单位应根据《中华人民共和

国劳动和社会保障部社会保险事业管理中心关于规范社会保险缴费基数有关问题的通知》(劳社险中心函[2006]60号)文件规定,申报2022年度职工工资收入,不得少报、漏报,并报经职工本人签字确认留存备查。

区医保局负责人表示,用人单位逾期未按规定申报的,市医保经办机构将按职工原基数的110%核定2022年度职工医疗保险缴费基数,并报送税务部门征收医疗保险费。

衢江首单地理标志被侵权损失保险落地

本报讯(通讯员 郑曼子)近日,区标准化研究院与人保财险公司衢州市分公司签订衢江首单《地理标志被侵权损失保险》,为“杜泽茭白”地理标志增加了一道“护身符”。

“杜泽茭白”是一种种植于衢江区域内的传统特色蔬菜,长期以来因特定的自然环境因素形成的较高品质而闻

名,也是衢江区首个地理标志证明商标。截至目前,衢江共有8000余亩茭白种植地,农户使用“杜泽茭白”专用标志后,茭白售价同比增长20%,茭白种植村集体收入同比增长20.8%,茭白带动当地300余户农户增收。

青年联谊 邂逅浪漫



7月2日下午,区委人才办、团区委主办古往“菁”来“枫”华正茂青年人才交友活动,市高层次人才、选调生,衢州市行政、企事业单位、武警系统单身青年齐聚杜泽古枫园农庄,进行各类互动游戏,男女嘉宾组队桃园采摘PK,星空晚会畅谈人生,才艺大比拼等活动环节,一起度过了一段浪漫的时光! 邓孝思/摄

4金2银!衢江籍运动员在省残运会草地掷球比赛上喜获佳绩



6月30日至7月2日,省第十一届残疾人运动会草地掷球比赛在杭州文汇学校草地掷球场举行。来自全省各市的11支队伍,59名运动员参与本次比赛,共争夺18枚金牌、18枚银牌和11枚铜牌。最终,衢州队一共斩获8金7银1铜,位列奖牌榜第一位,其中衢江籍运动员余志飞、章叶梅共获得了4金2银的好成绩。

徐鹏程/摄



第一排右三余志飞,第二排右五章叶梅

衢江区开出衢州市首个体育类校外培训机构准入许可

本报讯 6月24日,衢江区腾梦体育培训有限公司取得了体育类校外培训营业执照,这也是衢州市首个体育类(非学科)校外培训机构办学准入许可。

自今年5月19日省体育局关于印发《浙江体育类校外培训机构准入业务手册(2022年版)》文件实施之后,区文广旅局行政审批窗口贯彻落

实衢市体[2022]12号《衢州市体育类校外培训机构准入指引(试行)》文件精神,联合局业务科室指导辖区内培训机构准备机构准入相关文件。

今年6月13日,衢江区腾梦体育培训有限公司提交游泳培训机构准入申请材料,经过资料审核后,6月22日区文广旅局联合区教育局对现场进行实地检查,经过联合审

批,出具非学科类校外培训机构审核意见书。6月24日拿到衢州市首张体育类(非学科)校外培训机构办学准入许可。

双减以来,衢江区还成立了“双减专班”,深化部门联动,形成工作合力,有序推进校外培训机构的审批标准和程序制定,以及学科类校外培训机构转型等工作,为办出首张体育类

500万元购车补贴“助燃”汽车消费

本报讯(记者 叶晓轩)为提升居民消费品质,释放城乡汽车消费潜力,6月27日开始,衢江区组织开展“三衢暖心·爱购(go)衢江”汽车促消费活动,与购置税减征政策双重发力,让衢江汽车销售行业逐渐回暖,汽车消费市场重现活力。

6月30日上午,位于振兴路上的奥迪4S店内热闹不已,每一个销售顾问都兴致高昂地忙碌着,或是在为

进店顾客介绍车型,或是在解释购车相关事宜……从龙游赶来购车的黄先生,本计划在今年购置一辆奥迪Q5,在观望之际,衢江区出台了购车补贴政策,他便在6月29日就将爱车定下了。“车子之前有关注过,昨天过来就定了,现在有政府补贴、购置税减半,对老百姓来讲很优惠。”黄先生高兴地说。

据了解,衢江区组织开展的“三

衢暖心·爱购(go)衢江”汽车促消费活动第一阶段,于6月27日开始,购车补贴金额总共500万元,最高优惠可达12000元,消费补贴通过衢州市政企通平台申报、审核、发放。购车补贴按照提交申请的时间顺序,先到先得,发放完毕活动即告结束。

这项政策为汽车消费市场注入了一剂“强心针”。“7、8月份本来是淡季,如果补贴能够延续,7、8月份整体

的客流量会保持跟6月份相差不多,对于我们汽车行业来说这是一个好消息。”据衢州君悦佳奥奥迪4S店销售总监介绍,政府补贴发放之后,店内客流量增加了30%左右,从6月27日到29日,店内销售车辆140多辆。

据了解,仅四天时间,全区已销售并申请补贴的汽车达500多辆,发放补贴400多万元,带动汽车消费8553万元。

大与海内外侨胞的交流,支持侨商侨企回乡投资创业,激发广大侨胞支持推动家乡建设的热情。

(上接第一版) 改草草场为种植基地、布局田园康养产业,促进农村产业融合发展、乡村建设协同推进、农民增收利益联结,实现了“荒山变良田、村庄旧貌变新颜、农村变景区、百

姓家门口赚钱”四大转变。在听取项目相关情况汇报后,庄莉萍表示,衢州各级侨联组织要加大对侨商引进项目、浙商回归项目的关心力度,在服务中涵养好侨务资源,发挥好侨商

的产业优势,强化优势互补,把侨商项目继续做大,做优,形成政府搭台、侨商唱戏的良好局面,为经济社会发展注入新动力、新活力。同时,也要一如既往地做好侨胞侨眷的关爱帮扶,加